

СЕМЬЯ ХЛЕБОБОРА

Коммунист — наш современник

ПОСЕЛОК, В КОТОРОМ ЖИВУТ САУХИНЫ, носит доброе имя. Две-три улицы на Косогоре, над крышами ветвями тополя — это и есть Мирный. А вот их дом — небольшой, аккуратный, с окнами на солнечную сторону. За ним — неоглядная степь...

У порога встречает седой, как дуб, коренастый мужчина. — Василий Иванович, — представляется он, крепко пожмая руку. — А это — Анастасия Трофимовна. — Ивает на входящую в комнату жену.

Липо у Анастасии Трофимовны простое, приятное лицо. И такие же, как у мужа, голубые, добрые глаза. — Может, чайку с дождя? — предлагает она, уже хлопоча у стола.

За чаем идет тот неторопливый разговор, в котором обычно события вчерашнего дня перемежаются с далекими воспоминаниями, а небольшая житейская деталь высветляет характер человека.

— Сколько помню себя — все в крестьянской работе, — рассказывает Василий Иванович. — Приходилось батрачить у кулаков, жила мы тогда в селе Харлово соседнего района. Стали постарше — тут уже в двадцать седьмом году в комсомол вступили, в коммуну вскоре воевал. Трудное, голодное время было. Но молодой был, все нищенше! И работали до упаду, и спектакли самодельные играли, и людей от перхоти отучали...

Свет далекой молодости озаряет его лицо, и он останавливается на полудороге, чтобы справиться с нахлынувшими воспоминаниями. А и сейчас представляет себе коммуляров в глухой алтайской деревушке и среди них его, юного Василия Саухина. В тридцатом году объявили

лепнем яду уборочную пору. Иной раз два-три часа в сутки поспать, а душа поет: это твои руки сотворили то, что чудом зovem... — хлеб... Сердцем понимаешь важность этого труда, его нужность людям... Вот такое письмо написал он в газету перед своей сорок второй жаткой.

— Тем временем, — продолжает наш собеседник, — росла наша семья. Родился Геннадий, через два года — Юрий. Не заметил, как уже в работе помогаю мне стали. То на тракторе, то на комбайне. После школы в совхозе решил остаться. Как везло: в армии, так стали со мной вместе на комбайнах работать, в одной бригаде, заодно ходили по полям в проверочные вылазки. В 1973 году меня арден Трудового Краснодара звали в армию. Тринацать лет был в армии. И сейчас остался и сыновья. А вообще, еще до них, я немало механизаторов обучил: Князева, Комарова, Лазарева. Добрые сейчас ребята!

Василий Иванович говорил, а мне думалось о таком простом, и давно известном: дела людские продолжают в деталях, учениках, в тех, кто приходит на смену. Потому так доволен ветеран труда. Заменил он подготовил — на службу можно было давно уже ему уйти на заслуженный отдых. Но приходит жатка, и он забывает о своих болезнях, старых ранах, пенсионной книжке. Идет на комбайн.

— Конечно, годы берут свое. Но отдохну, посмотрю на сыновей — и снова двести-двести с плеч сброшу. Трудовой бы у меня ре-

шлось вместе повозиться над устранением помех, авто лето пошло.

И у братьев Саухиных знания техники пришли с опытом. Сколько раз вот так же выручал сыновей Василий Иванович. Да в их духе один: может быть, поэтому у братьев есть сейчас неискаженный законом при любых условиях помоят товарищу. Словом, не только кровное родство, но и добротой, смелым, надежным, активным в жизни оказался парни. И есть в том закономерность, что же три-четыре назав сыновья коммуниста Саухина были приняты в члены КПСС. С тех пор каждый свой шаг сверяют с партийной совестью, долгом. И неизменно добиваются успехов в труде.

В ОТ И ПРИШЛА ПОРА вновь вернуться к письму Василия Ивановича Саухина. Есть в нем строки, которые во многом раскрывают характер, как неупомянутость, стремление к общему успеху. «Общая ответственность лежит на нас, коммунистах», — пишет Василий Иванович, — каждый партия, какой бы он пост ни занимал, должен беспокоиться о хлебе, добывать высокую производительности и порядка во всем. Добывать не только, но и качество. Верить своему делу, своему знанию своего народа, своего боробского долга. Честное служение родной земле — вот она, четкая линия жизни коммуниста Саухина, которую достойно продолжают его сыновья.

С хорошим настроем начинали они нынешнюю уборку. Работают ударно, с первыми поделением. И есть все основания быть уверенным, что высокие обязательства в честь XXVI съезда партии Саухины выполнят.

Ю. САВЕЛЬЕВ,
к.ф. «Алтайская правда»,
Шипуновский район.

В ПРИЕМИСТОМ ТЕСНОМ ПОМЕЩЕНИИ пека консервации и упаковки АТЗ — постройки военных лет — особенно не развешивается. А работают там двести с лишним человек. Но скоро в условиях их труда и производственного быта многие перемены: заканчивается строительство нового предприятия в фундаментах под оборудование, резервуар по жаротеплотехники. Ветераны бригады В. С. Кудрявцев, К. И. Андреева, С. З. Кочнева довольны: переоборудование почти не бывает, а это сегодня — самое главное. Основное внимание генподрядчик и три года сосредоточил на монтаже нестандартного оборудования, кранового хозяйства.

Пусковым—ударные темпы!

ГОРЯЧИЕ ДНИ

Здесь объем работ еще довольно велик. Пять лучших бригад горючие участки. Сибиряк-ремонтная бригада трудится здесь в две смены. Старейшему монтажнику Михаилу Егорову Буряеву и его товарищам доверено собирать самое сложное оборудование. Пусть лет издала бригада из строку сына Виктора. Сейчас он уже квалифицированный монтажник. А мастером по монтажу теплового пункта Михаил Егорович Владимир Буряев. Словом, челядь отличная.

— Заказчик нас всем обеспечил, — делится мыслями мастер Владимир Буряев. — А вот согласованности у строителей и монтажников на этой площадке не так много. Виноват прежде всего генподрядчик.

Старший прораб В. Я. Прокопенко принял упрек и тут же предложил завтра утром собраться всем, кто занят строительством корпуса, и наметить план координации действий. А ведь это можно и надо было сделать уже давно.

Неподалеку от века консервации заканчивается сооружение бетонного свая. Между сваями на стеллажах и размещаются многие тысячи тонн металлопродукта. Металлопродукт и металл, по словам М. Е. Буряева, в ближайшие дни монтажиры будут везти на площадку, чтобы начать монтаж. Это для завода очень важно.

Энергетическое сердце пускового комплекса — головная котельная — подстанция (ШПН-4). Еще в начале работ здесь полным ходом велись работы бригады В. Ф. Осипова с Рубовского участка Энергосибирского управления. А сегодня на площадке стояла тишина. Значит, строители и монтажники отсюда уже ушли. Они постарались закончить ре-

конструкцию ГПП-4 как можно быстрее. Отличались здесь также бригады бетонщиков В. П. Тетерина.

— Молодые строители! — говорит начальник электротехнического отдела главного энергетика АТЗ Ю. С. Бурдочкин. — Все работы выполняли качественно. Пуск нового транспорта мощностью двести кВт увеличит мощность подстанции. Энергия для пускового комплекса хватит с избытком.

А вот механический корпус площадью 5 500 квадратных метров хотя и востроен, но по прямому назначению пока не используется. Там давно уже должны были стоять и работать металлорежущие станки. Но пока механические делат... деревянные ящики. А это потому, что работы бригады сейчас смонтированы только полтора. Монтаж идет с частыми срывами.

Правда, завод во многом помогает строителям: рабочей силой, строительными материалами. Особенно хорошо проявилось это содружество при сооружении инженерного корпуса, также входящего в пусковой комплекс. Сегодня четыре этажа уже закончены.

Вот согласованности у строителей и монтажников на этой площадке не так много. Виноват прежде всего генподрядчик.

На объектах пускового комплекса немало еще отделочных работ. Однако СУ-34 попрежнему расширяет бригады отделочников и плотников. Например, во втором этаже бытового корпуса техника консервации работает два отделочника и два плотника. Остальной состав бригады В. Ковалевой и Н. К. Селюты занят на других объектах. Нетрудно сообразить, сколько времени понадобится, чтобы закончить отделку бытового корпуса.

Пусковой комплекс на АТЗ сегодня находится в состоянии довольно высокой готовности. Но это ничуть не означает, что работы на благополучных его объектах можно вести спустя рукава. Срок сдачи комплекса — декабрь, а до него остается не так уж много времени.

Н. МАРКОВ,
к.ф. «Алтайская правда»,
г. Рубцовск.

УНИВЕРСАЛЬНАЯ БУРМАШИНА

Свойственная и выпускается на Варнаулском экспериментальном ремонтно-механическом заводе треста Спецстроймеханизации Главдспстрой.

Многие лет назад в СССР различные бурные машины по успеху повсеместно известны. Все имели определенные недостатки, несовершенные узлы и детали. Изучив и критически оценив эти недостатки, заводские инженеры решили создать свою машину. Группу возглавил опытный специалист А. Ч. Троин.



После изготовления опытного образца внесли еще кое-какие усовершенствования, устранили недостатки. После чего машина была передана на заводские испытания, которые показали, что УМ-30-300 (так называется первый вариант) удивил. Мониторинг она на тракторе Т-40М, а универсальность ее состоит в том, что машина имеет два сменных рабочих органа: шпуровый и якорный. Кроме того, в работе машины используются буровые и режущие органы. Таким образом, она сама себе готовит площадку.

ВПЕРЕДИ—ДИНАСТИИ

В совхозе «Васильчукский» среди передовиков жатки — многие семейные династии. Особенно хорошей работой отличаются здесь механизаторская династия, в состав которых входят отец и

для сына Кулинов, трое братьев Лямских и трое братьев Христовых. Опытный механизатор Иван Павлович Кулинов, например, при уроке 25 гектаров ежедневно скашивают хлеба с площади 35—37, а его сын Андрей — с 35 гектаров.

ЗАБЫТЫЙ ЗАВОД

Вернемся в наше время. В прошлом году завод справился с планом (правда, переоборудованный), а еще года два-три назад работал, пожалуй, лучше остальных предприятий подобного масштаба. Что же привело его к огромному числу простоев?

Причины действительно много. Недавно руки опустились еще два года назад начинался перебор с поставкой угля из Кузнецкого бассейна. Представители района партии и нашего завода не раз ездили в Кузнецк, но ничего не могли добиться. Этот бассейн снабжает крупнейшие промышленные гиганты страны — до нас ли ему? Нам так и сказало: больше 80 процентов необходимого угля поставят вам не можем. Да и то мы не всегда получаем газ угля нет — простаивают бытовые печи, а это приводит к нарушению технологического процесса. После каждого нового запуска печи 7-10 дней уходит на то, чтобы восстановить технологию: это не наша вина, так уж устроена печь.

газопроводные работы ведутся в спешном темпе. Отстают в механизации — вторая причина, привели завод к простоям. Знал бы Трофимовна, продолжает разговор: — Мы относимся к Министерству промышленности страны, к Стекольному заводу в стране немало, многие из них гораздо крупнее нашего и к тому же расположены в больших городах. Естественно, что они снабжаются в первую очередь. Автоматы, которые сейчас стоят на нашем заводе, везде уже сняты с производства.

«Эта, так сказать, «внешняя» причина. Есть и внутренняя. В течение года из-за недостатка людей механическая служба завода не работала, приходилось снимать на ремонт лучших специалистов завода. Эта же механическая служба могла бы приспособиться к условиям завода, имея специалиста автоматов и кадра. Сегодня на заводской базе не хватает 9 специалистов, а будь там минимальная механизация, они, возможно, и не требовались бы.

Говорит начальник отдела кадров Анатолий Иванович Ильяев:

«На днях мы должны закупать вторую вынужденную печь. Но кого к ней ставить? Нам не хватает рабочих именно основных специальностей, тех, без которых не может существовать производство. — мы инстинктивно, засыпщиков, составщиков, дробильщиков.

Обратимся к цифрам. В 1979 году на стекловом заводе приняты 69 человек, а было 108, из которых 79 — по собственному желанию. За первое полугодие этого года 30 рабочих приняты, а 70 уволились.

Почему не задерживаются люди на заводе? Ведь еще в 50-60 годы жить в поселке и работать на стекловом заводе считалось в Быстром Источке почти престижным. Но то, что было двадцать лет назад, уже не может удовлетворять людей сейчас, особенно молодежь. Плохие условия труда — нетной жар, пыль, медленное строительство жилья, частые простои, как следствие этого, слабая трудовая дисциплина. Поэтому нередко такие случаи: завод направляет на учебу в Минеральные Воды молодых ребят, а они, окончив училище, остаются в теплом современном стекловом заводе.

Командировка по просьбе читателей

После революции производство начало быстро расширяться, несмотря на то, что от обкома не оказывалось — он охватывал стекло — и приходилось использовать привозной. Чего только не выпускал завод за годы своего существования: банки, четвертные бутылки, тарелки, крышки (их наверняка еще вспоминают старшее поколение), оконные стекло, стаканы, а во время войны — фляжки. Сейчас от этого разнообразия остались одни бутылки. В жизни завода, как и любого предприятия, были всевозможные сложности, случались падать в трудные положения, но люди всегда помнили: завод должен работать, потому что на его базе живет поселок.

ОТВЕТСТВЕННОСТЬ ПЕРЕД КЛИЕНТОМ

Н. С. РОГОВ, заместитель начальника станции Червока:

— В завершающемся году пятилетия коллектив нашей станции заметно улучшил технико-экономические показатели своей деятельности. Перевыполнил план полугодия по погруженности вагонов от прибытия до подачи на фронт выгрузки сокращен на 3,5 часа. Только за счет этого сэкономлено 1.248 вагонов. Всего же за полугодие за счет совершенствования маневровых, поручно-разгрузочных операций высвобождено 68 тысяч вагонов. Значительно сокращены простои вагонов под погрузкой и выгрузкой. Тут мы вплотную приблизились к нормативу.

Эти результаты явились следствием активного поиска и использования внутренних резервов каждого железнодорожника. Избавился от такого рода ручного труда при очистке стрелок в зимнее время. Для этого построили прелепору, и ввели пневмообработку стрелок. Для быстрого разборки прибывших железнодорожных составов и оперативного развоза вагонов по фронтам выгрузки еще год назад ввели две дополнительные пути. А сейчас еще три пути достраиваются. С вводом их в эксплуатацию время обработки вагонов сократится еще больше. В напряженные для станции дни берем из оборотного депо четвертый тепловоз, что тоже ускоряет дело.

Усовершенствовали систему оплаты труда. Поставили ее в прямую зависимость от конечных результатов работы, то есть заработок теперь целиком зависит от того, сколько вагонов подано под выгрузку и погрузку или отправлено. Заместива шенский метод по совмещению профессий, ввели в практику работу машиниста тепловоза и составителя поездов без помощника машиниста. Это позволило materially заинтересовать работников в повышении производительности труда.

Администрация, партия и профсоюзная организация станции сумели добиться высокой стабильности кадров. Дефицита работников мы уже давно не испытываем. И это потому, что у нас постоянно проявляется забота об улучшении условий труда, производственного быта, механизации трудовых операций. Жилосовхоз построено три жилых дома для семей железнодорожников. От станции заасфальтировали дорогу, что позволило в ближайшее время установить регулярное автобусное сообщение с городом Быским. Сейчас на станции строятся просторная столовая, пункт технического осмотра

«Ал» на железнодорожном транспорте

БЫЙСКИЙ УЗЕЛ

Быиский узел на Алтайском отделении железной дороги занимает особое место. Во-первых, это тульковский узел. Во-вторых, он гораздо больше, чем какой-либо другой, обслуживает район края, включая огромную территорию Горно-Алтайской автономной области. О делах и проблемах быиских железнодорожников рассказывает в публикуемых сегодня материалах.

Вагонов с различными бытовыми и так далее.

Под особым доглядом коллектива станции находятся грузы для Коскоксима — железобетонные конструкции, кирпичи, инертные материалы. Под них мы стараемся обеспечить первоочередную поставку вагонов. У нас создана специальная группа общественной безопасности по отгрузке всего необходимого Коскоксима. Возглавляет ее дежурный по станции коммунист С. Н. Хожановский.

На станции широко развивается социалистическое соревнование в честь XXVI съезда партии. Лидерами являются составители поездов первого класса И. Т. Терехов, М. Ф. Кузнецов, старший приемо-отправочный мастер Ф. Ф. Герасимов.

К сожалению, есть еще у нас немало трудностей, которые серьезно осложняют дело. Ряд клиентов несерьезно подходит к выполнению договорных обязательств перед железнодорожниками. Например, Верх-Катунская дробильно-сортировочная фабрика недопоставила в первом полугодии 25 000 тонн грузов. В июле олеумный завод отходы своего производства должен был загрузить 120 вагонов, а загрузил лишь 39. А ведь все эти грузы находятся в плане станции. И превратить их нечем.

Большые претензии у нас к комплексу предприятий химической промышленности на станции Червока. Здесь едва ли разгрузают 50 процентов от суточной численности вагонов. У химкомбината мало фронт выгрузки, слабое путовое хозяйство, недостаточны складские емкости, часто выходят из строя поручно-разгрузочные механизмы. Все эти вопросы стоят на повестке уже много лет, но никак пока не решаются.

ОРИЕНТИР— НА МЕХАНИЗАЦИЮ

В. П. ВОЛКОВ, начальник станции Быиск:

— В своей работе наш коллектив держит четкий ориентир на механизацию трудовых процессов как на самый вер-

РАЗВИВАТЬ ПУТЕВОЕ ХОЗЯЙСТВО

Выступления Н. С. Рогова и В. П. Волкова комментирует заведующий промышленно-транспортным отделом Быиского горкома КПСС В. П. ВЕЛИЧКО:

— О значимости быиского узла говорит тот факт, что на нем выполняется 12 процентов всех грузовых операций Алтайского отделения железной дороги. И отсюда, что обе станции в последнее время увеличили работу. Но к железнодорожникам остается еще немало претензий. Нередко нарушаются договоры с предприятиями и организациями. Каждый месяц поднимается вопрос о нехватке вагонов и полувагонов.

Во все же основная вина за неблагополучное положение с вагонами лежит на предприятиях. Огромные простои вагонов на железнодорожном узле химкомбината и его клиентов буквально сводят на нет усилия коллектива станции Червока по высвобождению подгрузку дополнительного количества вагонов. Отдельные предприятия очень бурно реагируют. Но это касается только основного производства. Точно же, и особенно склады, путовое хозяйство сильно отстают. Это главная причина большого простоев вагонов на подезных путях предприятий.

Горком партии совместно со станционными комитетами и промышленными предприятиями разработали комплекс организационных мероприятий по резкому сокращению простоев вагонов. Они предусматривают реализацию серьезных мер по развитию путового хозяйства станций и предприятий, строительству складских помещений, приобретению дополнительного путового хозяйства и средств механизации погрузочно-разгрузочных работ и так далее. Сейчас эти мероприятия в основном превращаются в жизнь.

Несколько слов о быиском узле. Его коллектив в этом году добился хороших успехов в обслуживании пассажиров. Не случайно ему по итогам первого полугодия присуждено Золотое Знамя Красного знамени Западн-Сибирского управления и Алтайского отделения дороги.

ПЛАКАТНОЕ ИСКУССТВО — одно из самых массовых видов искусства. Оно обогатилось к миллиону. Это — синтетическое искусство, органически сочетающее в себе элементы живописи, графики, фотографии, слова. Оно воздвигается на умах и сердцах людей.

ЧТОБЫ ПЛАКАТ РАБОТАЛ ВЕЗДЕ

Такие же комплексные издания подготовлены для животноводов в строительстве. Готовятся и комплексные издания для идеологических работников. Яркие, красочные, проникнутые пафосом партийности и публицистичности, содержащие новейшую научную информацию, издания «Плаката» оказывают неоценимую помощь всем работникам идеологического фронта, всем пропагандистам и преподавателям, партийным руководителям и организаторам производства, ваявшим на своем вооружении в повседневной практике наглядные средства партийной агитации и пропаганды.

наметено издать о сельском хозяйстве в одиннадцатой пятилетке «Аграрная программа партии в действии». Для работников промышленности, строительства, транспорта издаются подборки «Все резервы — на повышение эффективности и качества работы», ориентированная на использование передового опыта, на повышение производительности труда в целях достижения лучших народнохозяйственных результатов.

Из блокнота журналиста Невеселые кельнские каникулы

В Кельне у меня появились новые друзья: 11-летний Михаэль, его 8-летняя сестренка Николь и их черная дворняжка по кличке Казимир. Почти каждый день эта забавная троица носится мимо нашего бюро в поисках развлечений. Я вижу их то у безхозаправочной станции, то у близлежащей стройки, то просто на улице. У Михаэля и Николь — летние каникулы.

ЗА НОВЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОРЯДОК

Проходящая в Нью-Йорке специальная сессия Генеральной Ассамблеи ООН по экономическим вопросам является важным шагом на пути к созданию нового международного экономического порядка.

ОЛИМПИАДА НА ДОЛГУЮ ПАМЯТЬ

Канберра. (ТАСС). «Воспоминания о московской Олимпиаде надолго останутся в памяти ее участников. Во время Олимпийских игр в Москве во всей австралийской команде царил самое хорошее настроение, а мне доставило удовольствие участвовать в олимпийских состязаниях.

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ОТЕЦ «АП»

Положение в Польше

ВАРШАВА. 28 августа. (ТАСС). Руководители органов Объединенной крестьянской и Демократической партий Польши, входящих во Фронт единства народа — массовую политическую организацию, в рамках которой сотрудничают все политические партии и общественные организации страны, обсудили вопрос о социально-политическом положении и выразили озабоченность в связи с перерывами в работе предприятий в некоторых городах побережья.



Ради счастливого безоблачного будущего этого малыша и всех детей земного шара выступают против военной угрозы западногерманские сторонники мира. «Никогда больше!» — призывает плакат участника демонстрации, изображающий руины войны. Фото А. Григорьевой. Фотохроника ТАСС.

Имперриализм пытается сохранить свое господство над бывшими колониями с помощью навязанного им грабительского экономического порядка, при котором капиталистические монополии наживаются на эксплуатации и каждом годе стапываются беднее. В результате к концу текущего года задолженность развивающихся стран Западу превысит 300 миллиардов долларов.

Этот «свободный» мир ПО ЗАКОНАМ РАСИЗМА

Под утро раздался громовый удар в Дверь. Когда один из мальчиков отворил ее, в квартиру круша все на своем пути, воцарились вооруженные полицейские. Старшего брата скрутили, надели наручники и зашвырнули в полицейский фургон. Как он рассказал впоследствии, в участке ему приказали повернуться лицом к стене и заявить, что если он признает себя виновным в совершении какой-то кражи, то от него останется только крышное пятно.

Успех коммунистов США

НЬЮ-Йорк. (ТАСС). Коммунистическая партия США добилась примечательного успеха — власти штата Пенсильвания были вынуждены включить в список для голосования на предстоящих выборах имена Генерального секретаря Компартии США Г. Холла и члена ЦК компартии А. Дэвиса, являющихся кандидатами американских коммунистов соответственно на пост президента и вице-президента страны.

ПАДЕНИЕ АМЕРИКИ

Их нравы

1,3 миллиона — пользуются сильнодействующими стимулирующими средствами... 6,9 миллиона — отдают предпочтение мощным транквилизаторам... 10 миллионов — употребляют кокаин, который становится все более популярным, несмотря на его высокую стоимость.

ЗА НОВЫЙ ЭКОНОМИЧЕСКИЙ ПОРЯДОК

Борьба за установление справедливого международного экономического порядка, развитие конкретной прогресса на пути к достижению всеобщего и полного разоружения. Они считают, что успешное решение этой проблемы позволит высвободить значительные ресурсы для социального и экономического развития.

Этот «свободный» мир ПО ЗАКОНАМ РАСИЗМА

Под утро раздался громовый удар в Дверь. Когда один из мальчиков отворил ее, в квартиру круша все на своем пути, воцарились вооруженные полицейские. Старшего брата скрутили, надели наручники и зашвырнули в полицейский фургон.

Успех коммунистов США

Их нравы

1,3 миллиона — пользуются сильнодействующими стимулирующими средствами... 6,9 миллиона — отдают предпочтение мощным транквилизаторам... 10 миллионов — употребляют кокаин, который становится все более популярным, несмотря на его высокую стоимость.

По белу свету

ИСТОРИЯ ПОВТОРЯЕТСЯ...

Мексиканцы удачи, будто ожидая со стороны романов Джексона, толпами устремились в Мексико-Сити, буквально охваченный золотой лихорадкой. Драгоценный металл здесь добывают так же, как и сто лет назад, применяя вручную тонкие золотосодержащие породы.

Успех коммунистов США

Их нравы

1,3 миллиона — пользуются сильнодействующими стимулирующими средствами... 6,9 миллиона — отдают предпочтение мощным транквилизаторам... 10 миллионов — употребляют кокаин, который становится все более популярным, несмотря на его высокую стоимость.

ПУТЕШЕСТВИЕ ЗА ТРИ ОКЕАНА

Спапан Чаттерджи в 1975 году вышел из своей родной Калькутты и через пять лет, преодолев 17 тысяч миль, проплыл через 58 стран, прибыл в Нью-Йорк. Индийский эмигрант, путешественник, пользующийся услугами транспорта. По его подсчетам, в отдельные дни ему удавалось преодолевать до пятидесяти миль. В дороге Чаттерджи находился на полном самообеспечение. Неоднократно он зарабатывал на демонстрацию своей системы передвижения. По словам путешественника, главной целью его «похода» было открытие в пути «неизвестной» жизни. Однако это не всегда удавалось. Препятствия встречались все же и житейские «мелочи». Так, кроме постоянных забот о жилье и питании, много неприятностей доставляли «антисоциальные элементы и животные».

Успех коммунистов США

Их нравы

1,3 миллиона — пользуются сильнодействующими стимулирующими средствами... 6,9 миллиона — отдают предпочтение мощным транквилизаторам... 10 миллионов — употребляют кокаин, который становится все более популярным, несмотря на его высокую стоимость.

ЗАКОН ЕСТЬ ЗАКОН

Английское правительство решило несколько облегчить жизнь шотландцам. Так, если законопроект будет одобрен парламентом, парламент должен будет рассмотреть его в течение 14 дней. Если же парламент не успеет рассмотреть законопроект в течение 14 дней, он автоматически считается принятым. Это позволит избежать задержек в принятии законов.

Успех коммунистов США

Их нравы

1,3 миллиона — пользуются сильнодействующими стимулирующими средствами... 6,9 миллиона — отдают предпочтение мощным транквилизаторам... 10 миллионов — употребляют кокаин, который становится все более популярным, несмотря на его высокую стоимость.

Успех коммунистов США

Их нравы

1,3 миллиона — пользуются сильнодействующими стимулирующими средствами... 6,9 миллиона — отдают предпочтение мощным транквилизаторам... 10 миллионов — употребляют кокаин, который становится все более популярным, несмотря на его высокую стоимость.

Успех коммунистов США

Их нравы

1,3 миллиона — пользуются сильнодействующими стимулирующими средствами... 6,9 миллиона — отдают предпочтение мощным транквилизаторам... 10 миллионов — употребляют кокаин, который становится все более популярным, несмотря на его высокую стоимость.

СЭЛУ — СТО ЛЕТ

Торжественно отметили коллектив совхоза «Рассветников» столетней юбилей своего села Каменца. Состоялся митинг. Растеваются чествовая ветеранов труда, старейших жителей села, тех, кто продолжает их дело сегодня. Романовский район.

ЗОЛОТОЙ ЮБИЛЕЙ ЗАВОДА

50-летие своего предприятия торжественно отметили труженники Михайловского завода химических реактивов.

Созданный в годы первой пятилетки завод, расцвевший на использовании богатых запасов минеральных сырьевых запасов Тагата, за прошедшие полвека превратился в мощное современное предприятие по производству десятков наименований химических реактивов. По некоторым из них завод единственный в стране.

За эти годы вырос и похорошел поселок химиков Мазинское Озеро. Здесь строится современные жилые дома со всеми удобствами. К услугам жителей — больничная поликлиника, прачечная, предприятия сферы обслуживания, магазины.

Начались юбилейные торжества открытием вечера «Юбилейный», заложением в центр поселка. На торжественном собрании, которое прошло в кинотеатре «Химик», коллектив завода тепло поздравил работников района, города, страны.

В честь юбилея в районе Дома культуры. Там то и объявлялись как ни в чем не бывало Никифоровы васильки. Только автором была указана... ее покупателю.

Когда выставку сменяла, забрала Гурьянкин ковры — ее они, за него деньги платили. Да и слава того — ее. Бумага — это с благодарностью и области осталась, да и кошельки с пальца не снимают.

Не правда ли, история эта похожа на своеобразную изюминку деревенского народного творчества сюжета о Модесте и Салгери? В ней тоже есть убожество торжестве посредственности.

Мне назвали подлинным имена, показали подлинную историю Никифорова Игнатия. А имя покупателя? Тут вспоминается огромный кот Марии Никифоровой: «Вот с ним совсем. Я уж новый ковры вытала — племяннице. А тот не надо было отдавать в плохие руки».

Будь по-вашему, Мария Никифорова. Не назовем подлинное имя Гурьянкин, говорим о мастере.

Марию Никифорову охотно навешивают одесские кашки, наглядные об ее умения. Хозяйка — маленькая, голубоглазая, в белом платочке, тихим голосом отвечает на приветствие, неторопливо, с достоинством, но без упрямства и лишних слов развернет работу: смотрите, секретов нет.

Мне тоже очень хотелось посмотреть на нее за работой, на стадионе «Химик», участниками которого стали тысячи жителей поселка.

Большое впечатление произвело на собравшихся представление, которое воссоздало полюбившую историю завода, одного из первенцев химической промышленности Алтая.

ЛЕП ПРИШЛА В ЯБОГАН

В крупнейшее хозяйство области совхоз «Ябоганский» пришла государственная электростанция. Лишь в десять километров от трансформаторной подстанции в Усть-Кане построена рабочая Горно-Алтайской ПМК треста Алтайэлектрострой при активной помощи самого совхоза.

В 1945 ГОДУ 19-летний Семен Широков вышел из госпитала, имея при себе документ с неизвестным и путающим словом «инвалид войны II группы». Но жизнь продолжалась. Как говорит сейчас Семен Иванович, я продаю все эти годы счастливо трудился, работал и всю жизнь встречался только с добром.

А добрых и чутких людей у нас очень много. Добрые люди беде — в больнице, в любом учреждении, на улице...
Квартира семьи Широковых на Печку. Шумная, да и высочайшей опасности — в центре. Пошел ветеран к председателю Октябрьского райисполкома И. Н. Альберту с просьбой — не найден ли возможности заменить квартиру? «С большой теплотой выслушал меня Петр Николаевич и для ускорения инстанций выдал заявку на новенькую квартиру». Подарил из материальной помощи 35-летнему Семену. Вышел из госпитала, и ветеран — ветеран, и ветеран — ветеран.

Во глубины души трогают былые слова благодарности много пережившего человека. Как сообщали в Октябрьском райисполкоме, в январе С. И. Широков уже переехал в новую квартиру по ул. Пафлюковцев. Как бы хотелось остановиться на этом, и чтобы не было в письме продолжения. Но оно есть, и усматривать о нем нельзя. Работать по последнему времени С. И. Широков благодарен в обслуживании. С тайными сомнениями приступил к ремонту в большой комнате. Вышел, отдал больше половины лист. Оплатил 50 процентов. Какое такое — забыл ветать на профессиональный учет, просмотрел профессиональный учет, забыл ветать на профессиональный учет, просмотрел профессиональный учет, забыл ветать на профессиональный учет.

ЖИЛИ ПО СОСЕДСТВУ два мастера — рукодельницы. Зимними вечерами занимались одним и тем же делом: ткали ковры. По старинному — на больших деревенских кроснах.

У Гурьянкин ковры уже вышиты: кухня, горница — все закончено и застлано — и стены, и пол. И Никифорова — на клетчатой диване. А зайдем к ней — только и увидишь, что небольшой коврик над кроватью, да еще поменьше — на сундуке. Все разошлось по роде да знакомым.

Но в ответ на просьбу услышала: «Почему и я к вам пришла? Работа эта — зимняя. Если правда интересно — добавляет: «Только дело это долгие. За зиму коврик — больше не соткешь. Молодым, видно, некогда. Перед выставкой приходило ко мне из клуба девушка: «Согласны вы, говорю, вести у нас такой кружок?». Я что же, конечно бы...

Вот и задумалась Гурьянкин. А подумала вот что. Пришла к Никифоровой и чуть не в ноги: продай последний коврик, да васильками. И ведь угрнула. Домой вернулась с тем, за него деньги платили.

А через несколько месяцев похаживала соседкам новеньким золотым ковриком: «Посла на областную выставку своей ковер, и пришла мне первая награда».

По весне такую же выставку устроили и в районном Доме культуры. Там то и объявлялись как ни в чем не бывало Никифоровы васильки. Только автором была указана... ее покупателю.

Когда выставку сменяла, забрала Гурьянкин ковры — ее они, за него деньги платили. Да и слава того — ее. Бумага — это с благодарностью и области осталась, да и кошельки с пальца не снимают.

Мне назвали подлинным имена, показали подлинную историю Никифорова Игнатия. А имя покупателя? Тут вспоминается огромный кот Марии Никифоровой: «Вот с ним совсем. Я уж новый ковры вытала — племяннице. А тот не надо было отдавать в плохие руки».

Будь по-вашему, Мария Никифорова. Не назовем подлинное имя Гурьянкин, говорим о мастере.

Марию Никифорову охотно навешивают одесские кашки, наглядные об ее умения. Хозяйка — маленькая, голубоглазая, в белом платочке, тихим голосом отвечает на приветствие, неторопливо, с достоинством, но без упрямства и лишних слов развернет работу: смотрите, секретов нет.

Мне тоже очень хотелось посмотреть на нее за работой, на стадионе «Химик», участниками которого стали тысячи жителей поселка.

«ДИНАМО» УВЕЛИЧИВАЕТ ОТРЫВ

После 28 туров в четвертой зоне второй лиги класса «А» по футболу барнаульские динамовцы лидировали с 44 очками. Вторую ступень в турнирной таблице занимали турбинские торпедовцы, отставившие от лидера всего на одно очко.

ЧЕМПИОНАТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Начался II круг чемпионата края по футболу. Уже начался во Владивостоке с «Лучом» и победою в упорной борьбе со счетом 2:1. «Торпедо» же неудачно выступило в Комсомольске-на-Амуре, уступив местному «Амuru» со счетом 1:3.

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ

Как ни прискрибно признавать, но эту интонацию незаслуженной обиды подчас приходится встречать в письмах ветеранов. Нет, не жадность мести заставляет их язвиться за перо в каждом конкретном случае, не встретились в их письмах неправды — они и наедине с бумагой справедливы, как справедливы их претензии. Почему, в самом деле, если установлен, законен порядок обслуживания инвалидов вне очереди, си соблюдают далеко не все?...

«В основном магазин № 24 поощряет покупателя, пользующегося услугами инвалидов войны, а средние очереди свое удовольствие получают те, кто не обращает внимания на людей, как будто меня не существовало», — говорится в письме барнаульцу И. М. Сорочкина. Если бы это было не существовало, — говорится в письме барнаульцу И. М. Сорочкина. Если бы это было не существовало, — говорится в письме барнаульцу И. М. Сорочкина.

НА ОТВЕТ на просьбу услышала: «Почему и я к вам пришла? Работа эта — зимняя. Если правда интересно — добавляет: «Только дело это долгие. За зиму коврик — больше не соткешь. Молодым, видно, некогда. Перед выставкой приходило ко мне из клуба девушка: «Согласны вы, говорю, вести у нас такой кружок?». Я что же, конечно бы...

Народное творчество ПРО ВАСИЛЬКИ, МАКИ И ЧЕРТОПОЛОХ

Показала. Мы-то с детства были научены, а молодым это в диковинку. А чего лучше: се-ла бы каждая девушка да из соткала ковер. Вот ей и приданое, и в доме веселее. Только больше никто ко мне не приходил...
То же сожаление прозвучало и в нашей беседе с другой рукодельницей — Анастасией Михайловной Лыткиной. Она тоже уже немолода. «Знать, вы же немолоды. А тут прикиньтесь зотой гринц. Ну, думаю, не дай бог что со мной случится — кто ж доделает?». Растеклась Анастасия Михайловна ту дорожку — буднично прямо по лесной тропинке пробкалась. Ресурсы совсем простой — несчастный цветочный орнамент с нейровкой, будто чуть припыленной зеленью. Только по краю — затейливая каемка. А глаз не оторвать.

Мероприятие проведено, «галочка» в отчете поставлена. Дальнейшая судьба самодельных умильцев займается районных работников культуры, очевидно, накануне следующей отчетной выставки.

Так, что рассказ получился не столько о талантах, сколько о полном равнодушии тех, кто должен был их поддерживать. На шею убожеством этим самым равнодушным почве и расцвет рассказанный в начале недобрый случай, превращая саму выставку, и притом самую выставку, вырос перед Домом культуры один чертополох, не расцветит ни один цветок.

Впрочем, бывают тут и посылки. Правда, не те, о которых вспоминала семидесятилетняя Мария Никифорова. Происходит оии по утрам, Соберутся методисты. Посидят, пошучат, посмотрят телевизор. Если познать — напнут очередной отчет о проделанной работе. И в том ястве поразитию народного творчества.

О. ГРАКОВА.
с. Турочак.

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

НА ДИРЕКТИВНЫХ СТРОЙКАХ МЕЛИОРАЦИИ № 35

Радостные вести пришли из Горно-Алтайской ПМК: коллектив выполнил задание пятилетки. Подробнее об этом достижении строителей можно узнать из сообщения «Есть пятилетка!».

Киноанонс «ТЫ ПОМНИШЬ»

Выходит на экраны новый фильм Свердловского киностудии «Ты помнишь» по одноименной повести И. Ильича Эренбурга «Двое и война». В небольшом уральском городке жила девочка Люба. Была у нее тетрадка, только ее не найты. Задаю тот же вопрос заведующей отделом культуры Людмиле Ивановне Шестаковой и получаю тот же ответ, сдобренный сельской ку «важнительную» причину — увольнялся методист, что отвечал за проведение вышеозначенного мероприятия.

Второй тур принес неожиданный результат — лидер первенства «Луч» (Барнауд) проиграл со счетом 0:1 барнаульскому «Динамо». Результаты остальных встреч таковы: «Химик» (Славгород) — «Торпедо» (Камысь) — 3:1; «Восход» (Новоалтайск) — «Вымпел» (Рубцовск) — 1:0; «Прогресс» (Бийск) — «Торпедо» (Рубцовск) — 4:1. В итоге — лидирует «Прогресс», опередив «Луч» на одно очко.

ЧЕМПИОНАТ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Начался II круг чемпионата края по футболу. Уже начался во Владивостоке с «Лучом» и победою в упорной борьбе со счетом 2:1. «Торпедо» же неудачно выступило в Комсомольске-на-Амуре, уступив местному «Амuru» со счетом 1:3.

РАЗМЫШЛЕНИЯ НАД ПИСЬМАМИ

Как ни прискрибно признавать, но эту интонацию незаслуженной обиды подчас приходится встречать в письмах ветеранов. Нет, не жадность мести заставляет их язвиться за перо в каждом конкретном случае, не встретились в их письмах неправды — они и наедине с бумагой справедливы, как справедливы их претензии. Почему, в самом деле, если установлен, законен порядок обслуживания инвалидов вне очереди, си соблюдают далеко не все?...

РАДИО

ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 АВГУСТА

ДЕНЬ ШАХТЕРА 8.45 — Барнаул. Обзор «Алтайской правды». 8.45 — Объявление «Письма». 8.45 — Объявление «Письма». 8.45 — Объявление «Письма». 8.45 — Объявление «Письма».

РАДИО

ВОСКРЕСЕНЬЕ 31 АВГУСТА

ДЕНЬ ШАХТЕРА 8.45 — Барнаул. Обзор «Алтайской правды». 8.45 — Объявление «Письма». 8.45 — Объявление «Письма». 8.45 — Объявление «Письма». 8.45 — Объявление «Письма».

ТЕАТРЫ

ЗАКРЫТЫЕ ГАРСТРОИТЕ КИРПИЧНОГО ТЕАТРА ОПЕРЫ И БАЛЛЕТА в помещении театра имени П. К. Эртеля и балетной труппы М. И. Абрамова.

КИНО

«МИР» (автоответчик 5-64.05) 31 августа и 1 сентября «СТРЕЛКА» 3-й в 10, 13, 15, 17, 19, 21. «РОСИЯ» (автоответчик 2-44.77) 31 августа и 1 сентября «ПЕРВЫЙ» (1-2 серия) — в 10 (для детей), «СЫЩИК» (1-2 серия) — в 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 (два последних сеанса) — в 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 (два последних сеанса) — в 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 (два последних сеанса) — в 9, 10, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21 (два последних сеанса).

РАДИАТОР

ВНИМАНИЕ АВИАПАСАЖИРОВ!

С 1 сентября на Барнаульском аэропорту по комфортабельному самолету Л-40 будут выполняться следующие рейсы:

- № 4319 по маршруту БАРНАУЛ — МИХАЙЛОВКА, время вылета 05.40.
- № 4323 по маршруту БАРНАУЛ — МИХАЙЛОВКА, время вылета 11.40.

Движение самолетов ежедневное, кроме воскресенья. Время указано московское.

С 1 сентября по 1 ноября 1980 года

БУДЕТ ПРОВОДИТЬСЯ ПОДПИСКА

НА ВСЕ ГАЗЕТЫ И ЖУРНАЛЫ НА 1981 ГОД.

ПОДПИСКУ МОЖНО ОФОРМИТЬ В АГЕНТСТВАХ И ОТДЕЛЕНИЯХ СОЮЗПЕЧАТИ, ОТДЕЛЕНИЯХ СВЯЗИ, У ОБЩЕСТВЕННЫХ РАСПРОСТРАНИТЕЛЕЙ.

ФИЛАРМОНИЯ

Концертный зал 1 сентября ВЕЧЕР ФОРТЕПИАННОЙ МУЗЫКИ Игорь Гусельников

В программе:
Григ, Шопен, Дебюсси, Лист.

Начало концерта — в 19.30.
Справки по тел. 3-43-01. Работают кассы филармонии и ЦУМа.

«ЮНОСТЬ» (автоответчик 6-90-88) «В БОЙ ИДУТ ОДИН «СТАРИКИ» — в 9.30 (для детей), «ПРОДАВЦА ГАСТРОЛЬ «АРТИСТ» — в 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30 (для детей), «ПРОДАВЦА ГАСТРОЛЬ «АРТИСТ» — в 9.30, 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30 (для детей).

«ПЕРВОВАЯ» (автоответчик 4-45-17) «КОЛОДЕЦ» — в 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30 (для детей), «КОЛОДЕЦ» — в 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30 (для детей).

«ЧУЖАКА» (автоответчик 4-45-17) «КОЛОДЕЦ» — в 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30 (для детей), «КОЛОДЕЦ» — в 11.30, 13.30, 15.30, 17.30, 19.30, 21.30 (для детей).

«ЛУЧ» (автоответчик 4-48-38) «ТЫ ТОЛЬКО НЕ ПЛАЧ» — в 13 (для детей), «ДОЗАНИЕ ПИЛОТА ПИРКА» — в 15, 17, 19, 21 (для детей), «ДЕТОК НА МЕТЕЛЕ» — в 13, 15, 17, 19 (для детей), «ТЫ — МНЕ ДАВЕ» — в 17, 19, 21 (для детей).

«ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИНИЦИАЛОВ» (автоответчик 8-14-38) «ТЫ ТОЛЬКО НЕ ПЛАЧ» — в 14, 16, 18, 20 (для детей), «ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИНИЦИАЛОВ» (1-2 серия) — в 12, 14, 16, 18, 20 (для детей), «ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИНИЦИАЛОВ» (3-4 серия) — в 12, 14, 16, 18, 20 (для детей).

«ЛЕТ» МУЛЬТФИЛЬМОВ «ТЫ — МНЕ ДАВЕ» — в 17, 19, 21 (для детей), «ДВОРЕЦ КУЛЬТУРЫ ИНИЦИАЛОВ» (1-2 серия) — в 12, 14, 16, 18, 20 (для детей).

«АЭРОФЛОТ»

ВНИМАНИЕ АВИАПАСАЖИРОВ!

С 1 сентября на Барнаульском аэропорту по комфортабельному самолету Л-40 будут выполняться следующие рейсы:

- № 4319 по маршруту БАРНАУЛ — МИХАЙЛОВКА, время вылета 05.40.
- № 4323 по маршруту БАРНАУЛ — МИХАЙЛОВКА, время вылета 11.40.

Движение самолетов ежедневное, кроме воскресенья. Время указано московское.

«ПОГОДА»

Сегодня днем по краю, по дальним районам, ожидается переменная облачность, местами кратковременные дожди, грозы. Ветер юго-западный, 9—11 метров в секунду. Температура 15—23 по восточным районам до 26 градусов тепла.

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»

«АЛТАЙСКАЯ ПРАВДА»